

# 青岛打造东部地区转型发展新增长极

## 新旧动能转换重大工程总体规划发布,突出“一个目标一个布局三大突破三大动力三大支撑”

本报讯(记者 姜喆 陈璐) 昨日,我市召开新闻发布会,发布《青岛市建设山东新旧动能转换综合试验区核心区总体规划》、《青岛市新旧动能转换重大工程总体规划》,今年以来,我市打造国家东部地区转型发展新的增长极,新旧动能转换全面提速,重大工程取得阶段性成效。1-10月,1200个投资亿元以上项目中,已有1067个项目开工在建或竣工,占88.9%。200个市级重点项目全部开工在建,全市固定资产投资增速高于全国、全省0.7、0.2个百分点。服务业投资增长25.4%,高技术投资增长19.3%,高技术服务业投资增长32.9%。

### 强化功能区引领

我市构建“四区一带多园”引领,全域联动的新旧动能转换布局,探索国家战略承载区先行先试、老城区有机更新示范和县域经济转型升级新路径。西海岸新区、蓝谷核心区、高新区、胶东临空经济示范区四大国家战略承载率先发展。

西海岸新区集中推进600个重点项目,总投资达到5000多亿元,华大基因北方中心启用,联通大数据中心、阿里云大数据学院签约落户,预计生产总值增长11%左右。蓝谷核心区推进国家海洋设备质检中心、天然气水合物试采基地、中船重工725所海洋工程装备研究院等重点项目建设,新引进院士、千人计划专家等各类人才300余人。

高新区成为国家第二批“双创”示范基地,新集聚腾讯双创小镇、百度(青岛)智创基地、中兴科技园、华为云计算中心等新动能项目。胶东临空经济示范区新机场航站楼主体封顶,落户航空制造维修、首都航空总部基地等20个重点项目。统筹编制胶州湾老城有机更新示范带总体规划和8个片区规划,催生新消费、新制造、新资源。

崂山区持续实施“三个一百”工程,新引进各类金融机构124家,获批全国虚拟现实高新技术产业化基地和首批健康旅游示范基地;李沧区依托国际院士港签约院士60名、海外科研院所4家;城阳区推动世界动车小镇、启迪云科技、国科健康科技等城市发展单元建设;市北区依托“区块链湾”集聚了布比、众签等30余家企业;市南区新引进中信国安、海航资本等10家区域总部。加快国家级、省级园区转型升级,建设高端装备制造制造业和生产性服务业集聚区,莱西新

能源汽车月产突破万辆,即墨一汽大众第一辆试生产车下线,平度率先打造“农创平度”品牌。

### 产业转型升级提速

以“双百千”行动为统领,“一业一策”谋发展,我市实施产业集聚提升、要素供应创新等六大行动,做强做高优势特色产业、培育壮大新兴未来产业、改造提升传统支柱产业。1-10月份,全市规模以上工业增加值增长7.4%,高于全国0.7个百分点和全省0.4个百分点,高技术产业、装备制造业增加值分别增长11.5%和11.9%。在装备制造业中,汽车产业产值增长26%,电子信息产业产值增长15.9%,机械装备产业产值增长14%。高技术产品中,新能源汽车产量增长500%以上,城市轨道交通车辆产量增长102%,智能手机产量增长36%。规上服务业30个行业大类增长面达到86.7%,战略性新兴服务业增加值增长14.2%。

突出大项目招商,建立总投资过万亿元的新旧动能转换重大项目库,开展“千个项目进现场、项目进展月调度、项目提速大督查”活动,新增签约项目621个,总投资3951亿元;实际使用外资65.2亿美元,增长10.3%,占全省的46.96%。中国船柴、空客直升机、华讯方舟天谷基地、华红湾旅游度假区、一汽新能源商用车、力神动力电池、浪

潮青岛研发中心、宜家家居等一批大项目落地。三季度末全市“新经济”法人单位12.9万个,占全部法人的43.4%;其中,“四上”“新经济”法人4352个,占“四上”法人总数的43.8%。

### 新业态新模式加快发展

市场主体成长提速,我市出台《关于深化放管服改革进一步优化政务环境的意见》,开展“降门槛、减环节、增效率、严监管、全网办、优体制、慎用权”七大行动,实行“一窗受理”“四十二证合一”和全程电子化登记,推行“全链条办理”“一站式办结”,“办多件事、跑一次腿”,近年来全市行政审批事项由799项削减至326项,市级行政权力事项由8780项减至3843项。出台《关于大力培育发展市场主体加快发展民营经济营经济的意见》、国企改革30条等高含金量政策,促进个转企、小升规、规改股、股上市。1-11月,全市新登记各类市场主体27.8万户,净增17.2万户,总量达到117.7万户,增长17%,其中企业达到41.3万户,增长19.3%。5户企业在境内外上市,21户企业在新三板挂牌。

聚焦人才、知识、技术、资本等创新资源,推动新经济发展。新引进各类人才11.7万,其中,新增千人计划专家27人,泰山学者40人,泰山产业领军人才30人。新引进

西北工业大学、武汉理工大学等高等院校,中航九院、中科曙光等高端研发机构,近几年累计引进高等院校和研发机构超过60家,全市国家、省、市重点实验室、工程实验室、工程研究中心、企业技术中心等载体突破1200家,国家级孵化载体达到115家。推动大数据、物联网、云计算、移动互联网和人工智能等技术加速与产业融合,新业态新模式加快发展。

### 留住40万大学生创新创业

在新旧动能转换的总体规划中,我市重点突出“一个目标,一个布局,三大突破,三大动力,三大支撑”,规划推进新旧动能转换重大工程。

一个总体目标即发挥青岛海洋科学城、战略母港城、国际航运枢纽和国家沿海重要中心城市综合功能,争取在创新前沿、要素集聚、企业培育、产业升级率先突破,当好全省经济发展的龙头,争创国家中心城市,努力建设国际海洋名城,发挥在全省新旧动能转换中的排头兵、驱动器、示范区作用,打造国家东部地区转型发展新的增长极。

一个转换布局就是强化西海岸新区、蓝谷核心区、高新区和胶东临空经济示范区四大国家战略承载区,胶州湾老城有机更新示范带和胶州、平度、莱西等国家省级

开发区“四区一带多园”引领,全域联动推动新旧动能转换构建现代化经济体系,推动质量变革、效率变革、动力变革,实现经济实力位次前移、创新能力向国际水平迈进、产业结构迭代更新、营商环境达到国内一流。

三大突破方向就是实施“双百千”行动和“一业一策”计划,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,做强做高优势特色产业、培育壮大新兴未来产业、改造提升传统支柱产业,促进产业迈向全球价值链中高端。

三大转换动力就是以创新、改革、开放作为三大动力,全面激发社会创造力和市场活力,释放发展潜力。

三大支撑保障就是立足补短板、增优势,强化人才智力、制度环境、基础设施三大支撑保障。突出“高精尖缺”导向,推进百万人才集聚行动和高校引进提升工程,留住40万驻青高校大学生创新创业,力争2022年人才总量超过230万人、在青高等教育机构达到50所以上。深化“放管服”改革,全面推进简政放权,创新市场监管机制,完善法治保障服务,打造信用青岛,营造包容支持创新创业和推动传统产业提质增效的制度环境。加快新机场、济青高铁、青连铁路等重大交通项目建设,完善新一代信息基础设施,建设重大水源工程。

## 青岛芯谷·美国高通·歌尔联合创新中心成立

本报讯(记者 姜喆 通讯员 杨阳 王兴) 昨日,青岛市崂山区人民政府、高通(中国)控股有限公司(以下简称“美国高通”)和歌尔股份有限公司在青岛举行“青岛芯谷·美国高通·歌尔联合创新中心”(以下简称“联合创新中心”)签约仪式。记者了解到,联合创新中心将落户于青岛市崂山区国际创新园,旨在整合多方优势资源,在智能无线耳机、VR/AR(虚拟现实/增强现实)以及可穿戴等智能硬件与物联网领域,推动技术创新与突破,促进青岛当地相关产业的发展。

### 强强联合开展技术合作

联合创新中心包括展示中心、创新实

验室两个区域。展示中心将作为青岛高科技领域的展示名片,通过展示美国高通与歌尔全球领先的技术以及最新的应用案例,帮助青岛双创企业了解全球最新技术与市场趋势,为更多双创企业投身智能终端开发拓展思路;创新实验室配备先进的测试仪器,依托美国高通全球领先的技术、歌尔强大的研发实力和产业基础,为符合条件的双创企业提供技术评估、初期研发指导及系统兼容性测试,从而加快双创企业在智能终端及物联网各相关行业应用领域的发展。

歌尔与美国高通在智能硬件领域的合作已经开展多年,比如在VR领域,双方基于高通骁龙820与835移动平台先后联

合开发了两款VR一体机参考设计平台,有效提高了VR一体机产业的发展速度。

### 崂山区打造青岛“芯谷”

美国高通公司中国区董事长孟樸表示,联合创新中心成立后,高通将继续加强与歌尔及青岛市在智能终端和物联网等领域的合作,也希望联合创新中心能让更多青岛的双创企业从中受益,在家门口就能了解前沿技术趋势并获得创新创业方面的有力支持。

歌尔股份有限公司总裁姜龙表示,此次联合创新中心的建立,有助于推动智能硬件生态圈的发展。歌尔将发挥自己在智能硬件与精密零组件领域的技术优势、

研发实力以及制造经验,与美国高通一起积极推进智能硬件和物联网的发展,打造创新驱动的多赢合作模式。

“崂山区立足本土优势,打造”北部沿海综合经济区微电子产业研发高地和青岛“芯谷”发展目标”。力争到2022年,崂山区微电子产业规模达到100亿元。”崂山区区长赵燕为记者介绍,根据国家“十三五规划”,培育集成电路产业体系;培育人工智能、智能硬件、移动智能终端、5G移动通信技术、先进传感器和穿戴设备等产业将成为新的经济增长点。此次联合创新中心的建立不仅是对国家“十三五规划”的积极响应,同时也将有效推进青岛市微电子、智能硬件产业、物联网等行业的发展。



## 民生银行青岛分行:服务实体经济 助推普惠金融

### 中国民生银行青岛分行 提示您防范电信网络诈骗

近年来,随着通信、金融、网络技术的迅猛发展,各种类型电信网络诈骗在我国快速蔓延,涉众面广,社会影响恶劣。人民银行济南分行依据公安机关近期公布电信诈骗方式,梳理总结8类60种电信网络诈骗和特点:

主要种类	具体种类	主要种类	具体种类	
一、仿冒身份欺诈(通过冒充伪装成领导、亲友、机构单位等身份进行欺诈)	1、冒充领导诈骗	六、日常生活消费类诈骗(针对日常生活各种缴费、消费实施欺诈骗局)	32、水电费欠费诈骗	
	2、冒充亲友诈骗		33、电话欠费诈骗	
	3、冒充老总诈骗		34、电视欠费诈骗	
	4、补助救助、助学金诈骗		35、购物退税诈骗	
	5、冒充公检法电话诈骗		36、机票改签诈骗	
	6、伪造身份诈骗		37、订票诈骗	
	7、医保、社保诈骗		38、ATM机告示诈骗	
	8、“猜猜我是谁”		39、刷卡消费诈骗	
	9、假冒购物诈骗		40、引诱汇款诈骗	
	10、退款诈骗		41、伪基站诈骗	
二、购物类诈骗(通过各种虚假优惠信息、客服退款、虚假网店实施欺诈)	11、网络购物诈骗	七、钓鱼、木马病毒类诈骗(通过伪装成银行、电子商务等网站窃取用户账号密码等隐私的骗局)	42、钓鱼网站诈骗	
	12、低价购物诈骗		43、校通讯短信链接诈骗	
	13、解除分期付款诈骗		44、交通处理违章短信诈骗	
	14、收藏诈骗		45、结婚电子请柬诈骗	
	15、快递签收诈骗		46、相册木马诈骗	
	16、发布虚假爱心传递		47、金融交易诈骗	
	17、点赞诈骗		48、信用卡诈骗	
	18、冒充知名企业中奖诈骗		八、其他新型违法类诈骗	49、贷款诈骗
	19、娱乐节目中中奖诈骗			50、复制手机卡诈骗
	20、兑换积分诈骗			51、虚构色情服务诈骗
21、二维码诈骗	52、提供考题诈骗			
22、重金求子诈骗	53、盗用账号、刷信誉诈骗			
23、高薪招聘诈骗	54、冒充黑社会敲诈类诈骗			
24、电子邮件中奖诈骗	55、公共场所山寨WiFi			
25、虚构车祸诈骗	56、捡到附密码的银行卡			
26、虚构绑架诈骗	57、账户资金异常变动诈骗			
27、虚构手术诈骗	58、现转账、在取现、后撤销			
三、活动类欺诈(通过微信、微博等社交工具发布各种虚假活动,引诱用户参与进行诈骗)	18、冒充知名企业中奖诈骗	59、补换手机卡	60、换号了请惠存	
	19、娱乐节目中中奖诈骗			
	20、兑换积分诈骗			
	21、二维码诈骗			
	22、重金求子诈骗			
	23、高薪招聘诈骗			
	24、电子邮件中奖诈骗			
四、利诱类欺诈(以各种诱惑性的中奖信息奖励、高额薪资吸引用户进行诈骗)	25、虚构车祸诈骗	59、补换手机卡	60、换号了请惠存	
	26、虚构绑架诈骗			
	27、虚构手术诈骗			
	28、虚构危困局求助诈骗			
	29、虚构包裹藏毒诈骗			
	30、捏造淫秽图片勒索诈骗			
	31、虚构小三怀孕做流产			

只要你坚持梦想 全世界都会帮你开路

不断的出差 不断的被拒绝 很多个深夜 在酒店中昏睡 拿到投资的当天 他第一时间把这个消息 分享给了 陪他拼搏的 伙伴家人

助力每一个微小的梦想

中国民生银行 小微金融 CHINA MINSHENG BANK SMALL BUSINESS FINANCE 致美小微 懂你的这些年